



长空万里砺高峰

——记国网乳山市供电公司优秀共产党员谷高峰

在国网乳山市供电公司,说起谷高峰,不同的人会给他贴不同的标签,“退役军人”“配电专家”“援藏青年”……但大家说的最多的是,他是一位四次援藏,在雪域高原上扎根一线、砥砺前行的好同志。

谷高峰,2004年12月参军入伍,2006年12月退伍。2007年进入国网乳山供电公司从事配电检修工作,自2017年至2020年,先后四次赴西藏日喀则参与援藏帮扶工作,用军人本色擦亮人生底色,其事迹先后被《中国国防报》、退役军人事务部网站等媒体宣传推广。先后荣获威海市优秀共产党员、威海市最美退役军人、威海市优秀职工、威海市新长征突击手等称号。

140天,行程1万多千米

时间的指针回到2017年8月14日。经过层层筛选,这一天,谷高峰满怀憧憬,作为援藏人员第一次踏上了挑战雪域高峰的征程。

日喀则的山路弯弯曲曲,云朵在山间飘浮,天空澄澈瓦蓝,不含一丝杂质,这是向往西藏的旅人最爱的风景。可在供电人眼中,走几十里山路看不到一基输电铁塔、一根电杆,就知道那是一片怎样的土地。

没有电的生活,相当于在苦寒的高原之地与世隔绝。

看着近在眼前的绝佳景致要翻山越岭才能到达,谷高峰猜到在这里建电网有多难。当时,日喀则地区新一轮农网升级改造工程施工地普遍在海拔4500米以上,含氧量是内地的60%。山峦起伏,村民的房屋零星分布在山坡上。很多杆塔组立区域人迹罕至,甚至连当地人都不曾去过。当地村民听说要在这里架设输电线路,都直摇头:“在那个地

方站着都费劲,怎么可能把电杆立起来?”

谷高峰和同事们翻雪山、跨沟壑,遇到严重缺氧时,就背着氧气瓶一边吸氧一边施工。每当仰望着陡峭的山脊上架起一条条银线,每当看到村民们用上电后淳朴的笑容,谷高峰的心底就有一股暖流在涌动。

让谷高峰印象深刻的是,海拔4900米的白朗县者下乡热玛村,只有26户村民。“为了让这26户村民用上电,我们要专门架设一条23千米长的线路。这在内地不是一件什么了不起的事情,可是在高海拔地区却是一项非常艰难的工程。”他说。

谷高峰初次援藏一共140天,行程1万多千米,足迹遍布日喀则17个区县。他参与200多条输电线路建设,圆满完成了援藏任务。在他看来,高原上亮起的一盏盏灯光,就像一朵朵美丽的格桑花。

4次,点亮23.6万人

2020年3月初,为支援西藏“三区三州”和抵边村寨配电网工程建设,谷高峰作为单位业务骨干第四次挺进日喀则。

时值新冠疫情肆虐,抵藏后经过半个月的隔离,谷高峰第一项工作便是和同事一起到谢通门县,督导检查配电网工程质量。

从日喀则住地到谢通门县美巴切勤乡施工现场,驱车需要6个小时。早上7点,天刚蒙蒙亮,他们就出发了,中途要翻越海拔分别为4500米和5400米的两座山。车在狭窄颠簸的山路上行进,旁边便是悬崖峭壁。4个小时后,车终于驶入路况较好的公路,谷高峰才发现自己整个后背都湿了,一身的冷汗。

谢通门,藏语的意思为“见后满意地笑了”。谢通门县是谷

高峰此次援藏的“主战场”。

切荣村是美巴切勤乡最偏远的一个村,距离县城180余千米。路上有25千米崎岖险峻的山路,一边是峭壁,一边是河谷。全村一共45户205人,村民唯一的收入来源就是放牧。因外出困难、信息闭塞,村民基本不懂汉语。村支书找来了村里有史以来唯一的大学生罗布与谷高峰交流。罗布就读于西北民族大学,当时因为新冠肺炎疫情防控暂未返校。罗布说,村里绝大部分人一辈子都没有走出过这条河谷,等村里通电了,村民可以购买一些家用电器改善生活。等年底卖掉牦牛还可以买台电视,全村人就可以围在一起了解外面的世界了。”罗布说这些话的时候,眼中闪着光。我想,这是他对生活的希望。”谷高峰说。

四次援藏,谷高峰和来自国网山东省电力公司的同事一起,克服工程建设点多面广、大雪封山、高原缺氧等困难,合力改造10千伏线路3051.26千米,新建、更换配电变压器1106台,解决254个异地搬迁、灾后重建以及无电村用电问题,惠及居民5.1万户、人口23.6万人。

一朝戎装在身,此生不负人民。“我四次来到西藏支援电网建设,简单来说就是在高原点灯。电通了,灯亮了,我们的村民就笑了。我想电能点亮当地村民的心灯,让他们的生活更有奔头。”谷高峰说这话的时候,满脸笑意。

15年,永葆一颗初心

“我是一名光荣的退伍兵,更是一名送光明的电力人,昔日为部队增色,今朝为企业添彩。”这是谷高峰工作日记本扉页上的一句话,他是这样说的,也是这样做的。脱下军装的15年,军人不服输、敢争先的劲头无时无刻不激励着他。



谷高峰是幸运的。第四次援藏任务结束后,恰逢威海“精致电网”建设蓬勃开展。当他回到电网工程管理岗位,不禁发现威海电网已发生翻天覆的变化,来不及做任何调整,怀着激动心情的他,毅然接过了攀登“精致电网”建设高峰的艰巨任务。

“我们必须把所有的设备状况都了如指掌,才能在‘精致电网’建设中创出示范、做出表率”,在威海公司“精致电网”示范项目推进会上,谷高峰掷地有声地表达了自己的看法。

此时,摆在他面前的是115条配电线路、1667个公用台区,1319台配电开关,这都需要他去步步丈量、深入了解。谷高峰拿着图纸,看在眼里,急在心里,一连30天起早贪黑,逐线逐台区了解设备状况,严格数据对比,反复筛选论证,用他爱人的话来说,他是“把家安在了办公室”……

功夫不负有心人,在谷高峰团队的不懈努力下,最终成功敲定了官地“精致”台区示范点。对于“精致电网”建设者而言,任何示范点建设都是一条前人没有走过的攻坚之路。为了以

最高标准确保项目落地,从物资采购到到货验收,从建设方案到现场验收,谷高峰坚持全过程参与、全环节管控、全流程跟踪……2021年7月,由他牵头的官地“精致”台区示范点已基本建成,该项目集成了“标准化建设、智能化运行、主动化检修、精准化消缺、实时化监控、滚动化更新”等一系列创新亮点,具备可复制、可推广的“精致”台区建设经验。

建设过程中,针对台区三相不平衡度、台区低压线损率“双高”问题,试点应用了配电台区三相负荷自动调节装置,完成的《配电台区三相负荷自动调节》案例成功入选山东省电力公司典型案例库,他用实际行动在攀登“精致电网”建设高峰路上,闯出了属于“退役军人”的“一片天”。

投笔从戎,淬炼军人本色,守护着国家和人民的安宁。脱下军装,展现人生底色,守卫着电网和设备的安全。“我有一颗初心,当兵的日子,我在一线守卫祖国安宁,现在作为一名电力工人,我为乳山千千万万电力用户守卫光明”。在威海供电公司庆祝建党100周年优秀事迹汇报会上,谷高峰深情地说。

(姜冬青 毕凯)

把实事办到百姓心坎上

一起电信诈骗案件,同时对现场其他群众进行了防骗宣传。王女士对民警一心为民、尽职尽责的工作作风表示感谢。

救助两名走失儿童

7月20日18时许,乳山市公安局白沙滩派出所接110指挥中心指令称:在辖区海边有一儿童与家长走失,需要派出所救助。民警迅速到达现场找到走失儿童,经询问,男孩是与母亲在赶

海期间走散,情绪比较激动,无法说出其母亲的有效信息。白沙滩派出所随即安排一名民警,陪同走失儿童在原地等候,安抚其情绪继续询问父母的相关信息,其他民警通过警车上的扩音喇叭在附近区域喊话,经过20分钟的不懈努力,民警最终找到正在寻找孩子的母亲。

20时许,乳山市公安局白沙滩派出所夜间巡逻期间发现一名儿童与家长走失,民警随即带

领儿童在周围走访询问。走访期间,接群众报警称:小孩走失需要民警救助。民警电话联系报警人,通过询问走失儿童体貌特征及姓名,确定就是该名走失儿童,民警询问报警人所在位置后,将走失儿童交给报警人。

群众事无“小事”,多办好事,解决难事,倾听群众声音,回应群众关切,把实事办到百姓心坎上,乳山公安一直在行动!

(于婷婷)

滨海新区(银滩)开展用电及燃气安全排查



发现的问题现场提出解决方案。

通过此次专项检查活动,消除了用气、用电安全隐患,保障夏季多雨、雷电天气用电、用气安全。同时对小区业主、餐饮单位普

及了用电、用气注意事项,下一步,滨海新区将会安排工作人员深入辖区发放《餐饮单位必知的燃气知识》,进一步提高广大业主的用气、用电等消防安全意识。(徐园园 张学青)

乳山经济开发区开展新时代文明实践志愿服务



按照乳山市创建国家文明城市相关工作要求,为深入开展在职党员社区“双报到”+志愿服务活动,从7月16日开始,乳山经济开发区组织30余名在职党员和群众干部到润泽社区

与社区党员一起开展“共建文明城市、共建美好家园”新时代文明实践志愿服务活动。

党员和机关干部顶着炎炎烈日,发挥“不怕苦不怕累”精神,持续开展环境

整治活动,楼道、墙角、小广告、烟头……做到任何一个卫生死角都不放过。同时向小区居民开展宣传教育工作,以实际行动为乳山创建全国文明城市贡献力量。(岳鹏真)